
Bästa medlemmar och sympatisörer,
Nu har vi tagit klivet in i det nya året och arbetet i 
nämnder och styrelser är åter i full gång. Den som följer 
lokalpressen har kanske sett att jag haft anledning att 
lyfta fram de brister i politiskt ledarskap som präglar 
Luleå kommun. På senaste kommunfullmäktige blev 
detta särskilt tydligt när majoriteten valde att skjuta ifrån 
sig alla frågor om ledarskap till tjänstemannaorganisat-
ionen. Men vi vet att ett svagt politiskt ledarskap skapar
ett svagt ledarskap i förvaltningarna – och det är just 
detta som vi ser konsekvenserna av idag. 
Socialdemokraterna saknar förmåga att lösa de utmaningar som kommunen 
står inför. Luleå behöver ett starkt politiskt ledarskap, och det kommer vi Moderater att
erbjuda. Nästa val blir vår chans att förändra kursen – och vi måste ha siktet inställt på
att byta ut den nuvarande majoriteten.

Handlingsprogrammet tar form
Även internt pågår ett intensivt arbete. Våra arbetsgrupper har nu slutfört sitt arbete
med det uppdaterade handlingsprogrammet, och styrelsen har tagit emot rapporterna.
Nästa steg blir att sammanställa och forma det program som ska vägleda oss hela
vägen fram till valrörelsen.

Nytt ledarskap i partiet
Detta blir – om inget oförutsett händer – mitt sista ordförandebrev, åtminstone för
denna gång. Jag har beslutat att inte kandidera för omval som ordförande för
Moderaterna i Luleå, och vid årsmötet den 24 mars kommer en ny ordförande att
väljas.
Anledningen är att jag nu har tillträtt som gruppledare för den moderata fullmäktige-
gruppen och utsetts till Oppositionsråd. Det innebär att jag nu går in i rollen som
heltidspolitiker med fullt fokus på att leda och utveckla vår oppositionspolitik.
Luleå står inför enorma utmaningar – inte minst när det gäller de stora investeringarna i
farleder och hamnar – och vi behöver en samlad, tydlig och stark opposition.

Fortsättning på nästa sida
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Jag är övertygad om att Moderaterna i Luleå tjänas bäst av att vi bygger ett brett och
kompetent lag, där makten inte samlas hos en enda person utan delas och förvaltas på
ett sätt som stärker partiet inför valet 2026. 
Våra stadgar bygger på principen om maktdelning, och jag ser det som en självklarhet
att vi upprätthåller transparens och tydliga kontrollfunktioner i vårt interna arbete. 
Under min tid som ordförande har vi tagit stora steg i rätt riktning, och det arbetet
måste fortsätta.

Framåt – tillsammans!
Moderaterna är ett samlingsparti, och det har jag varit noga med att lyfta fram vid varje
tillfälle. Om vi inte lyckas samla en bred och engagerad skara sympatisörer, kan vi inte
heller vinna nästa val. 
Vi måste fortsätta att vara en kraft att räkna med – en kraft för förändring.
Jag ser fram emot ett fortsatt spännande och händelserikt år tillsammans med er!

Med varma hälsningar,
Matti Björk
Ordförande, Moderaterna i Luleå
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Moderaterna flyttar kansliet – ny adress från mars

Moderaterna i Norrbotten flyttar sitt länsförbundskansli till nya lokaler i Kuriren-huset på
Stationsgatan 36. Flytten påbörjas den 1 mars och beräknas vara klar under månaden.

Den nya arbetsplatsen innebär en modern och funktionell miljö för både Moderaterna i
Luleå och MUF Norrbotten, som nu får möjlighet att hyra
in sig i lokalerna. Flytten skapar bättre förutsättningar 
inför kommande politiska utmaningar och valet 2026.

När inflyttningen är klar kommer alla medlemmar att 
bjudas in till öppet hus och visning av de nya lokalerna. 
Mer information följer.

  2/3 Gruppmöte Fullmäktigegruppen, kl 18:30
10/3 KS Arbetsutskott, kl 08.15
10/3 Kommunsstyrelsen, kl 13.15
12/3 MUF- Pizzakväll, lär känna styrelsen, kl 18:00
18/3 Arbetsmarknads- & gymnasienämn., kl 08:15
19/3 Barn- & utbildningsnämnden, kl 8.15
19/3 Kultur- & fritidsnämnden, kl 13.15
20/3 Infrastruktur- & servicenämn., kl 13.15

24/3 Samhällsbyggnadsutskott, kl 08.15
24/3 Kommunfullmäktige, kl 13.15
24/3 Årsmöte Moderaterna Luleå, kl 18.30
26/3 Miljö- & byggnadsnämnden, kl 8.15
27/3 Socialnämnden, kl 8.15
27/3 Överförmyndarnämnden, kl 13.15
31/3 Gruppmöte Fullmäktigegruppen, kl 18:30
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Vi är stolta över att presentera Nyheter i Norrbotten – en webbtidning som ger dig de
senaste nyheterna, analyserna och perspektiven från hela Norrbotten.
Nyheter i Norrbotten ägs och drivs av Moderaterna i Norrbotten och är en plattform för
saklig och relevant journalistik om politik och samhällsutveckling för kommunerna  i vår
region.
Följ oss på www.nyheterinorr.se för att hålla dig uppdaterad!

http://www.nyheterinorr.se/
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Årsmöte Moderaterna i Luleå 2025!

📅 Datum: Måndag 24 mars 2025
⏰ Tid: 18.30
📍 Plats: Sessionssalen, Stadshuset, Luleå

Agenda:
18.30 Ordföranden hälsar välkommen
18.35 Buffé serveras – förtäring i samband med föredraget
18.40 Mari Lundmark, M-kvinnorna Luleå & grundare av By Déco, föreläser om sin resa
som företagare
Ca 19.10 Årsmötet öppnas

Anmälan till buffén:
Registrera dig via simplesignup.se/event/224671
⚠️ Kom ihåg att meddela eventuell matallergi i anmälan!

Motioner & förslag
Skicka in senast 10 mars 2025 till lulea@moderaterna.se

Nomineringar
Förslag på kandidater till styrelsen och nomineringskommittén skickas till
valberedningen senast 10 mars 2025: nortonindex@hotmail.com

Årsmöteshandlingar
Finns att beställa via e-post från och med 17 mars 2025: lulea@moderaterna.se

Vi ser fram emot en givande kväll och hoppas att många av våra medlemmar
kan delta!
 

Välkommen!
Styrelsen

https://simplesignup.se/event/224671


Medlemsbrev Februari   #2 - 2025

www.moderaternalulea.se

Sammanfattning av kommunfullmäktige 

Borgerligt initiativ sänker kostnader för elbilsägare
Dagens absoluta kioskvältare skedde vid fullmäktigemötet. Det som enligt Infrastruktur
och fritidsnämnden ordförande inte kunde hända, det hände. Liberalerna lade efter
samråd med övriga borgerliga partier ett förslag om att ändra kommunstyrelsens
förslag om zon och elbilsladdning. Förslaget sänker avsevärt kostnaden för ägare av
elbilar och framför allt hybridbilar jämfört med liggande förslag.  Dessutom fick
Infrastruktur- och servicenämnden i uppdrag att utreda en långsiktig lösning för
elbilsladdning på kommunala parkeringsplatser. Det mest anmärkningsvärda var att
samtliga partier röstade för förändringen, vilket innebar att KS förslag föll. 
Återigen visar borgerliga initiativ vägen framåt.

Beslut om förändringar i partistödet
Kommunfullmäktige klubbade igenom de förändringar av partistödet som tidigare
beslutats i kommunstyrelsen.

Resultatutjämningsfonden avvecklas
Enligt en ny lagstiftning kommer resultatutjämningsfonden att avvecklas och ersättas
med en resultatreserv.

Interpellation om personalomsättningen inom socialförvaltningen
En interpellation ställdes om den höga personalomsättningen inom socialförvaltningen.
Socialdemokraterna svarade mestadels genom att hänvisa till
tjänstemannaorganisationen, vilket fick Moderaterna att rikta skarp kritik mot bristande
politiskt ledarskap hos majoriteten. Ett svagt politiskt ledarskap fostrar ett svagt
ledarskap i tjänstemannaorganisationen. Vi konstaterade att ett starkt ledarskap krävs,
något som vi får invänta till nästa val.

Övriga punkter
Mötet innehöll främst informationspunkter och avslutades i allt väsentligt innan
kafferasten.

INFORMATION FRÅN KOMMUNFULLMÄKTIGE
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Kommunstyrelsens möte i februari bjöd på några intressanta punkter. Men det mesta av
tiden avhandlades informationspunkter. 

Suicidprevention – En viktig satsning
Kommunstyrelsen antog den lokala planen för suicidprevention 2025–2028, vilket
understryker vikten av det fortsatta arbetet för att minska antalet suicid i kommunen.
Luleå har erhållit medel från Norrbottens kommuner för att genomföra suicidpreventiva
åtgärder och planen som utarbetas antogs av KS. 

Markanvisning för Lindbäcks på Notviken
Kommunstyrelsen beslutade att Lindbäcks Projektutveckling AB får markanvisning till
fastigheten Bågsågen på Notviken. Det innebär ett steg framåt i utvecklingen av
området, men politiken behöver fortsatt bevaka hur trafiksituationen påverkas.

Partistöd redovisades och skickades till fullmäktige
Årets partistöd redovisades och skickades vidare till kommunfullmäktige för beslut.
Enda förändringen är en uppräkning enligt index.

Debatt om zon- och taxeförslag för elbilsladdning
Mötets hetaste fråga var zon- och taxeförslaget för elbilsladdning. Den borgerliga
oppositionen kritiserade förslaget redan i Infrastruktur- och fritidsnämnden, då det
skulle bli alltför dyrt att ladda hybridbilar och elbilar under en arbetsdag. Trots hårda
argument från Infrastruktur- och servicenämdens ordförande reserverade sig
oppositionen mot beslutet att skicka frågan vidare till kommunfullmäktige. Mer om detta
kan du läsa under rubriken "Kommunfullmäktige".

www.moderaternalulea.se

INFORMATION FRÅN KOMMUNSTYRELSEN
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Sammanfattning av Arbetsmarknads- och gymnasienämndens februarimöte

Säkerhetsarbete inom gymnasiet och vuxenutbildningen
Med anledning av händelserna i Örebro diskuterades kommunens säkerhetsarbete
kopplat till gymnasieskolan och vuxenutbildningen. Gymnasiet har under en längre tid
stärkt sitt säkerhetsarbete och ligger väl till i en nationell jämförelse. Vuxenutbildningen
har dock större behov av insatser, och åtgärder är redan planerade av förvaltningen.
Ytterligare insatser kan bli aktuella.

Ekonomiskt överskott 2024
Nämnden redovisade ett överskott på 3,7 % för 2024. En stor del av överskottet beror
på projektmedel från EU och nationella satsningar, vilket har möjliggjort minskade
kostnader inom den egna verksamheten.

Elevhälsans arbete med psykisk ohälsa
Moderaterna lyfte frågan om hur gymnasiets elevhälsa samarbetar med
specialistpsykiatrin, exempelvis för rådgivning inför medicinska insatser. Vi moderater
ansåg att de svar som angavs inte var tillräckliga, och vissa brister i arbetet med psykisk
ohälsa uppmärksammades. Samtidigt konstaterades att elevhälsan i stort bedriver ett
bra arbete.

Medlemsbrev Februari   #2 - 2025
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BARN- & UTBILDNINGSNÄMNDEN

Årsuppföljning av verksamhetsplanen
Årsuppföljningen visar på flera utmaningar, bland annat fallande kunskapsresultat och
negativa ekonomiska resultat för grundskolan. Moderaterna framhöll att
målformuleringarna i uppföljningarna bör skärpas för att tydligare identifiera och
åtgärda brister.

Ekonomiska och demografiska utmaningar
En informationspunkt bekräftade att skolans och förskolans ekonomiska förutsättningar
kommer att vara en central fråga de närmaste åren, då prognoser visar på en minskning
av antalet barn och elever.

Borgerligt samarbete inom utbildningspolitiken
De borgerliga oppositionspartiernas utbildningsansvariga planerar att träffas inom kort
för att diskutera viktiga frågor inom utbildnings- och arbetsmarknadspolitiken, där
gemensamma utmaningar och samarbetsmöjligheter kan identifieras.
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KULTUR- & FRITIDSNÄMNDEN

Ändrade riktlinjer för bokning av lokaler och anläggningar
Den största frågan vid mötet rörde förändringar i riktlinjerna för bokning av kommunens
lokaler och anläggningar. Förslaget innebar att de kommunala skolorna skulle
garanteras förtur, medan friskolorna riskerade att hamna efter övriga verksamheter,
trots att deras idrottsundervisning är en obligatorisk del av läroplanen.
En enig opposition lyckades driva igenom ett ändringsförslag där både kommunala
skolor och friskolor nu ges förtur för sin undervisning, innan övriga aktörer kan boka
tider. Moderaterna ser detta som en viktig principiell fråga och kommer fortsatt arbeta
mot försämringar för barnens undervisning, oavsett huvudman.

Kommunikation och sociala medier
Som en del av Moderaternas ökade närvaro inför valet producerades en film om frågan,
som publicerades på Modertawerna Luleås sociala mediekanaler. Arbetet med att
stärka kommunikationen kommer att fortsätta.

Övriga ärenden
Utöver detta behandlades ett antal informationspunkter och rutinärenden.

Trappa vid niporna i Karlsvik för att motverka erosion
En av mötets mer intressanta informationspunkter handlade om planerna på att bygga
en trappa vid niporna i Karlsvik. 
Området lider av erosion, vilket gör att träd riskerar att falla och att den populära
stranden nedanför kan påverkas negativt på sikt.
Erosionen orsakas delvis av väder och vind, men en stor del beror på att människor rör
sig upp och ner för niporna, ofta i träningssyfte. 
För att minska slitaget planerar kommunen att bygga en trappa som ger en säker
passage för både människor och naturen. Trappan kommer sannolikt att kombineras
med informationsskyltar och eventuellt ett staket för att styra rörelsemönstret i området.

Ekonomisk årsuppföljning – fortsatt underskott
Vid genomgången av det ekonomiska utfallet för 2024 konstaterades ett underskott på
cirka 20 miljoner kronor, trots avsättning till utjämningsfonder. 
Moderaterna betonade vikten av att nämnder och förvaltningar håller sig inom tilldelad
budget. Återigen pekades majoritetens oförmåga att skapa tillräckliga ekonomiska
buffertar ut som en bidragande orsak till underskottet.

INFRASTRUKTUR - & SERVICENÄMNDEN
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Remissvar om hemsjukvård för utskrivningsklara patienter
I februaris arbetsutskott avhandlades rapporter och även ett remissvar. Socialnämnden
har lämnat ett remissvar kring hemsjukvård för utskrivningsklara patienter, där
kommunen över tid haft utmaningar kring att kunna ta emot patienter i tid.
Sammanfattningsvis behöver kommunen samverka bättre med Regionen och ett nytt
uppdaterat sjukvårdsavtal är nödvändigt. 

Patientsäkerhetsberättelse och avvikelsehantering
I patientsäkerhetsberättelsen illustreras flera utmaningar kring avvikelsehanteringen
samt förbättringsförslag för omsorgen i Luleå. Moderaterna ifrågasatte den negativa
trenden vi ser på flera nyckeltal, ex. kring läkemedelshanteringen, och föreslog även att
en bättre jämförelseanalys behöver göras, med jämförbara kommuner. 

Riktlinjer för hjälpmedel till personer med funktionsnedsättning
Inför februarinämnden kommer riktlinjer för förskrivning av hjälpmedel till personer med
funktionsnedsättning att antas. Moderaterna tycker att det är bra att de svaga i
samhället kan få hjälp. Samtidigt kanske inte allt ska vara 100% skattefinansierat.
Moderaterna är av den uppfattningen att en mindre egenavgift alltid ska vara
huvudspåret. Att en vara eller tjänst upplevs som gratis för en privatperson är
problematiskt och minskar på individens drivkrafter att vara försiktig och vårda
utrustningen. 

Permanentning av fältverksamheten
Fältverksamheten permanentas. Moderaterna tycker det är bra med ett stärkt
förebyggande arbete kring barn och unga, men är också av den uppfattningen att det
nya förebyggande arbetet ska följas upp noggrant. Den löpande dokumentationen ute
på fält ska sammanställas och presenteras för nämnden löpande, så att ansvariga
också kan kvalitetssäkra satsningen. 

Dagverksamhet "Lyktan" – stöd utan krav?
Dagverksamhet ”Lyktan” är en verksamhet som socialnämnden valt att satsa på och är
dedikerad för alkoholister och narkomaner. Då det inte heller är krav på alkoholfrihet
eller drogfrihet i kommunens lokal, kan satsningen upplevas som extrem. Moderaterna
är av den uppfattningen att vi ska hjälpa de svaga i samhället, det är dock tveksamt att
göra det helt utan motkrav och i synnerhet med drogrelaterad tolerans.

MVH
Andreas Skarvö

SOCIALNÄMNDEN
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Granskning av årsräkningar
Under 2024 skulle överförmyndarnämnden granska 718 årsräkningar. 91% av dessa
inkom i tid, och nästan 90% lämnades in digitalt – en positiv utveckling. Totalt kunde
715 granskningar slutföras under året.

Personal och arbetsbelastning
För att förbättra handläggningstider och arbetsfördelning rekryterades en ny hand-
läggare. Samtidigt gick två handläggare på föräldraledighet, vilket innebar att två
vikarier fick skolas in. Detta medförde en ökad arbetsbelastning för enheten.

Digitalisering och framtida resursbehov
Införandet av digitala akter under 2025 förväntas minska de administrativa uppgifterna.
Trots detta ser nämnden ett fortsatt behov av resursförstärkning för att hantera den
ökande ärendemängden med bibehållen kvalitet och rimliga handläggningstider. På
grund av arbetsbelastningen har utvecklingsarbetet behövt prioriteras ner, och
budgetmedel har omfördelats för att finansiera rekryteringar.

ÖVERFÖRMYNDARNÄMNDEN

Ökning av bygglov och nytt batterilager
Antalet bygglovsansökningar har ökat denna månad, en positiv utveckling som
förhoppningsvis fortsätter.
Ett särskilt intressant bygglov gällde en ansökan om att uppföra ett batterilager.
Batterilagret är unikt då det används för att stabilisera elnätet och möjliggör lagring av
el från exempelvis vind- och solkraft, för att sedan användas vid behov.

MILJÖ- & BYGGNADSNÄMNDEN
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Kort mötesagenda
Vid februaris möte hade stadsbyggnadsutskottet endast fem ärenden att behandla.

Markanvisning och informationspunkter
Ett ärende om markanvisning avhandlades snabbt, medan det var informations-
ärendena som väckte störst engagemang och diskussion. 
Utskottet fick information om pågående exploateringsarbeten, etableringar och det
aktuella planläget.

Viktigt att småföretag får möjlighet att växa
Moderaterna betonade vikten av att även små företag ges möjlighet att etablera sig och
få bra service i kommunen. Små företag behöver en stark och stabil grund för att kunna
växa till medelstora och stora företag.

Företagsklimatet i Luleå
Luleås låga ranking i företagsindex visar att kommunen har svårt att skapa ett gott
företagsklimat. Moderaterna lyfte behovet av förbättrade villkor för företagen, som är
avgörande för en stark arbetsmarknad i kommunen.

STADSBYGGNADSUTSKOTTET
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LULEÅ HAMN

Muddringsprojektet Malmporten – Upphandlingar avbryts
Projektets syfte och bakgrund
Muddringsprojektet Malmporten har pågått sedan 2013 och syftar till att förbättra
transportförhållandena i norra Sverige samt öka Luleå Hamns kapacitet.

Avbrutna upphandlingar
Luleå Hamn och Sjöfartsverket har beslutat att avbryta en upphandling inom projektet.
Samtidigt stoppar Luleå Hamn en pågående upphandling av en kaj. Anledningen är att
de inkomna anbuden har en betydligt högre prisbild än förväntat.

Fortsatt arbete
Projekt Malmporten är fortsatt viktigt för sjöfartens utveckling i Luleå. Nästa steg blir att
analysera vilka åtgärder som ger störst nytta till lägst kostnad, för att kunna återuppta
arbetet så snart som möjligt och möta marknadens behov.
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Senaste nytt från Region Norrbotten

Sen starten som politisk sekreterare har mycket tid gått 
åt till att sätta sig in i regionens arbete och få koll på vad 
vår regering gör som är relevant för regionen. Här är det 
oerhört glädjande att vår regering gör så pass mycket 
nom alltifrån infrastruktur, forskning och innovation till 
demensvården, psykisk hälsa, suicidprevention och 
socialtjänsten. 

Deras arbete är så pass omfattande att man knappt 
hänger med. En hel del tid har också gått till att skriva 
debattartiklar riktade mot majoriteten, att komma fram 
med förslag på saker vi kan driva och lägga ut på socialamedier samt på att tillvarata
regeringens politik för vårt arbete i regionen.

Arbetet hittills har kulminerat inför årets första regionfullmäktige som hölls i onsdags.
Mycket som direkt påverkar norrbottningarna diskuterades och beslutades om. Under
förmiddagen behandlade regionfullmäktige frågan om en omorganisation av regionens
verksamheter. Vi moderater har påpekat behovet av detta under flera år och pekade på
detta senast i januari i form av en serie debattartiklar. Svaret från den S-ledda majo-
riteten i regionen var att det minsann hade tidgare varit kaosartat med omorganisation. 

Men nu har man alltså trots sitt höga tonläge och sitt fördömande av just omorganisa-
tion valt att inleda en egen omorganisation. Här pekade vi moderater på omfattande
brister i beredningen. Ingen risk- och konsekvensanalys har gjorts. En ordentlig analys
av konsekvenserna för länets barn och för regionens ekonomi saknas också. De menar
att detta är en liten förändring som inte kommer påverka personalen eller ekonomin
särskilt mycket men samtidigt att omorganisationen kommer medföra omfattande för-
bättringar. Det framstår som verklighetsfrånvänt. Turligt nog lyckades vi moderater
driva igenom en minoritetsåterremiss med stöd av SD, KD och Sjukvårdspartiet

Regionfullmäktige beslutade om en tilläggsbudget eftersom det skett sådana stora
förändringar i landet som påverkat regionens ekonomi. Vår regerings inflations-
bekämpning har sparat landets regioner 25 miljarder i pensionskostnader och detta har
självklart även gynnat Region Norrbottens ekonomi. Därutöver har regeringen gett
miljardstöd till regionerna för kortare vårdköer. Sammantaget har detta gjort att
regionen har behövt revidera sin budget.

På eftermiddagen diskuterades interpellationer och motioner. Vi moderater frågade
majoriteten om läget för psykiatrin eftersom vi menar att den befinner sig i kris. Svaret
kan ungefär sammanfattas med att allt går bra och blir bättre. S-ledningen uppvisade
ingen större oro eller krisinsikt kring den psykiska ohälsan. Däremot ska de berömmas
för att de iallafall kunde hylla vår regering för den nya nationella strategin inom området.

Dag Sundberg
Politiskt sekreterare för Moderaterna i Region Norrbotten

www.moderaternalulea.se
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Bästa moderater i Luleå!
Det finns all anledning att i kommande nyhetsbrev åter-
komma till kriget i Ukraina och hur den nya amerikanska 
administrationens agerande påverkar utvecklingen där. 
Samtidigt har den senaste månaden i Sverige präglats av 
dramatiska och tragiska händelser.

Den 4 februari blev en mörk dag i svensk historia. Den 
värsta masskjutningen någonsin i vårt land inträffade på en
skola i Örebro, där elva människor miste livet och många 
fler skadades. Händelsen har skakat hela Sverige och väckt 
svåra frågor om säkerhet, vapenlagar och psykiatrisk vård.

Denna tragedi skedde i en redan allvarlig situation. Januari präglades av en våldsspiral
med i snitt en sprängning per dag. Även om antalet sprängningar och skjutningar
minskat i februari, finns en underliggande oro för nya våldsvågor. Samtidigt syns tecken
på framgång i kampen mot gängbrottsligheten. Uppklaringen av brott ökar,
säkerhetszoner införs och vistelseförbud används för att trycka tillbaka de kriminella.

Samtidigt fortsätter arbetet med att stärka Sverige på andra områden. Infrastrukturen
har länge varit eftersatt, men regeringen har nu beslutat om en omfattande satsning på
drygt 1 200 miljarder kronor under perioden 2026–2037, där hälften går till underhåll av
vägar och järnvägar. Regeringen presenterade även att man finansierat och gett
byggstart för Norrbotniabanan.

Det har varit en mörk start på 2025, men samtidigt pågår viktiga reformer för att göra
Sverige tryggare och starkare. I denna utmanande tid behövs Moderaternas tydliga och
beslutsamma ledarskap – på lokal, regional och nationell nivå. Med ett balanserat sinne
och ett starkt engagemang. Alltid med Sveriges bästa i fokus och medborgarnas frihet
och trygghet som högsta prioritet.

Med vänliga hälsningar,
Mattias

Mattias Karlsson,
Riksdagsledamot och Gruppledare,
Moderaterna

CENTRAL INFORMATION
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GENOMFÖRDA VAL  
Vid fullmäktiges möte valdes Matti Björk, efter nominering av Moderaterna, till ordinarie
ombud i Norrbottens kommuners förbundsfullmäktige samt till ersättare i Norrbottens
kommuners styrelse.

15

Nominering till kommunala nämnder och styrelser
Moderaterna i Luleå har representation i de flesta av kommunens nämnder och styrelser.
Under mandatperioden kan behov av nya nomineringar uppstå, exempelvis vid
pensionering, flytt eller omstrukturering av resurser.
För närvarande behöver vi nominera nya ledamöter till:

Ordinarie ledamot i Norrbottensteaterns styrelse
Ordinarie ledamot i Infrastruktur- och servicenämnden
Eventuell ersättare i Infrastruktur- och servicenämnden

Medlemmar i Moderaterna i Luleå och MUF i Luleå har rätt att nominera kandidater.
Intresseanmälan eller nominering skickas till fullmäktigegruppens sekreterare Arvid
Persson på arvid.persson@outlook.com senast 2025-03-21.
Om du är intresserad av framtida uppdrag för Moderaterna, kan du också anmäla ditt
intresse till gruppsekreteraren. Ange gärna vilken typ av uppdrag du är intresserad av,
exempelvis:

Fullmäktigeledamot
Nämndsledamot
Styrelseledamot i kommunal eller företagsstyrelse
Nämndeman

mailto:arvid.persson@outlook.com
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Arbetsmarknads- och Gymnasienämnden (AGN),
Barn- och Utbildningsnämnden (BUN), 
Infrastruktur- och Servicenämnden (ISN), 
Kost- pch Servicenämnden (KSN ), 
Kultur- och Fritidsnämnden (KFN), 

Miljö- och Byggnämnden (MoB), 
Socialnämnden (SN), 
Överförmyndarnämnden (ÖFN)
Kommunstyrelsen (KS)
Kommunfullmäktige (KF)

FÖRKORTNINGAR

VÅRA POLITIKER

VICTOR ÖHLUND
KF (ord), KFN (ord)

TIMOTHY HENRIKSEN
KF (ers)

PETER BERGSTRÖM
KF (ord), Luleå Energi AB, 

PER TJÄRDALEN
KF (ers), KFN (ord)

SIGNAR HAMMARGREN
KF (ers), Valnämnden, 

MATTIAS KALANDER
M-Luleå ledamot

STAFFAN NILSSON 
MoB (ers)

MATILDA LIND
AGN (ers)

MARI LUNDMARK
M-Luleå Moderatkvinnor

LINUS LINDSTRÖM
ISN (ers)

JALINDA REN
BUN (ord)

JOAKIM ECK
SN (ord)

ANDERS HERMANSSON
KFN (ers), Luleå
Kommunftg. (ord)

ANDREAS SKARVÖ 
SN (ord), LUMIRE

ARVID PERSSON
M Luleå Utb.ansv., KF (ord),
BUN (ers), KFN (ers), AGN
(ers)

DAG  SUNDBERG
M-Luleå V. Ordf, AGN  (ord),
ISN (ers)

EMMA EAVESTONE
BUN (ers)

GÖRAN HEDMARK
KF (ers), Lulebo AB

FREDRIK LUNDSTRÖM
KF (ers), Luleå Hamn AB

FREDRIK WIBERG 
KF (ord), MoB (ord)

INGER OJA
KF (ord), AGN (ord), ÖFN

ERIK HAMMARBERG
Valnämnden

ANDERS JOSEFSSON
 KF (ord), Luleå Business
region AB

HANS Å STRANDBERG
M-Luleå Kassör, KF (ord),
ISN (ord), KSN, SN (ers)

MATTI BJÖRK
M-Luleå Ordf, Gruppledare
Oppositionsråd, KS (ord),
KF (ord), ISN (ord) 

SANA SULJANOVIC
Vice Gruppledare, KS (ord),
KF (ord), BUN (ord),
Samhällsbyggnadsutsk. (ord)

KRISTOFFER SUNDSTRÖM
KF (ord), KS (ers), MoB(ord), 
LLT AB

16



KONTAKTA OSS
BARN- & UTBILDNINGSNÄMNDEN

INFRASTRUKTUR- & SERVICENÄMNDEN

KOST- & SERVICENÄMNDEN

SOCIALNÄMNDEN

KULTUR- & FRITIDSNÄMNDEN

MILJÖ- & BYGGNADSNÄMNDEN

ÖVERFÖRMYNDARNÄMNDEN

VALNÄMNDEN

STYRELSEN

KOMMUNFULLMÄKTIGE
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Sana Suljanovic, Ledamot 
tel: 076-339 70 85, e-post: elias.sundberg.m@gmail.com
Jalinda Ren, Ledamot
tel: 076-315 78 54, e-post: jalinda.ren@gmail.com
Arvid Persson, Ersättare
tel: 072-222 15 12, e-post: arvid.persson@outlook.com
Emma Eavestone, Ersättare
tel: 070-585 04 14, e-post: emma@eavestone.com

Hans Å Strandberg, Ledamot
tel: 070-586 79 33, e-post: hans.strandberg@hotmail.se
Matti Björk, Ledamot 
tel: 072-212 83 55, e-post: matti.bjork@mhmail.se
Dag Elias Sundberg, Ersättare
tel: 076-339 70 85, e-post: elias.sundberg.m@gmail.com
Linus Lindström, Ersättare
tel: 070-523 08 82, e-post: linus.lindstrom97@gmail.com

Hans Å Strandberg, Ledamot
tel: 070-586 79 33, e-post: hans.strandberg@hotmail.se

Per Tjärdalen, Ledamot 
tel: 070-307 46 10, e-post: nortonindex@hotmail.com
Victor Öhlund, Ledamot
tel: 076-816 51 88, e-post: victorohlund@gmail.com 
Arvid Persson, Ersättare
tel: 072-222 15 12, e-post: arvid.persson@outlook.com
Anders Hermansson, Ersättare
tel: 070-266 96 36, e-post: anders@hermanson.nu

Fredrik Wiberg, Ledamot 
tel: 070-956 99 98, e-post: wiberg.fredrik@gmail.com 
Kristoffer Sundström, Ledamot
tel: 073-079 24 49, e-post: u.k.sundstroem@gmail.com
Staffan Nilsson, Ersättare 
tel: 073-337 12 00, e-post: bya.nils@telia.com

Andreas Skarvö, Ledamot 
tel: 070-350 33 24, e-post: andreas.skarvo@icloud.com
Joakim Eck, Ledamot
tel: 076-836 07 14, e-post: joakimateck@gmail.com
Amar Sejdiu, Ersättare
tel: 076-160 9821, e-post: sejdiuamar5@gmail.com
Hans Å Strandberg, Ersättare
tel: 070-586 79 33, e-post: hans.strandberg@hotmail.se

Erik Hammarberg, Ledamot 
tel: 076-339 70 85, e-post: elias.sundberg.m@gmail.com
Signar Hammargren, Ersättare
tel: 070-557 94 40, e-post: s.v.hammargren@telia.com

Inger Oja, Ersättare 
tel: 070-854 86 55, e-post:inger.oja@gmail.com

Matti Björk, Ordförande
tel: 072-212 83 55, e-post: matti.bjork@mhmail.se
Dag Elias Sundberg, Vice Ordförande
tel: 076-339 70 85, e-post: elias.sundberg.m@gmail.com
Arvid Persson, MUF-representant, Utbildningsansvarig
tel: 072-222 15 12, e-post: arvid.persson@outlook.com
Hans Å Strandberg, Kassör, Senior- & Företagsansvarig
tel: 070-586 79 33, e-post: hans.strandberg@hotmail.se
Mari Lundmark, Ledamot, M-Luleå Moderatkvinnor
tel: 070-657 05 50, e-post: mari@bydeco.se
Mattias Kalander, Ledamot
tel: 070-277 04 62, e-post: mattias_kalander@hotmail.com

ARBETSMARKNADS- & GYMNASIENÄMNDEN

Dag Elias Sundberg, Ledamot 
tel: 076-339 70 85, e-post: elias.sundberg.m@gmail.com
Inger Oja, Ledamot 
tel: 070-854 86 55, e-post: inger.oja@gmail.com
Matilda Lind, Ersättare
tel: 070-304 18 58, e-post: lindmatilda@gmail.com

Matti Björk, Gruppledare
tel: 072-212 83 55, e-post: matti.bjork@mhmail.se
Arvid Persson, Ordinarie
tel: 072-222 15 12, e-post: arvid.persson@outlook.com
Fredrik Wiberg, Ordinarie 
tel: 070-956 99 98, e-post: wiberg.fredrik@gmail.com
Hans Å Strandberg, 2:a vice Ordförande i KF
tel: 070-586 79 33, e-post: hans.strandberg@hotmail.se
Inger Oja, Ordinarie 
tel: 070-854 86 55, e-post: inger.oja@gmail.com
Kristoffer Sundström, Ordinarie
tel: 073-079 24 49, e-post: u.k.sundstroem@gmail.com
Anders Josefsson,, Ordinarie
tel: 070-648 20 93, e-post: anders.josefsson@moderaterna.se
Victor Öhlund, Ordinarie
tel: 076-816 51 88, e-post: victorohlund@gmail.com 
Peter Bergström, Ordinarie
tel: 070-336 83 42, e-post: peter.bergstrm@icloud.com
Sana Suljanovic, Vice Gruppledare
tel: 073-051 95 51, e-post: sana.suljanovic@gmail.com
Signar Hammargren, Ersättare
tel: 070-557 94 40, e-post: s.v.hammargren@telia.com
Fredrik Lundström, Ersättare
tel: 070-66046 57, e-post: fredrik.lundstrom@moderaterna.se
Göran Hedmark, Ersättare
tel: 070-351 21 35, e-post: goran.hedmark@telia.com
Per Tjärdalen, Ersättare 
tel: 070-307 46 10, e-post: nortonindex@hotmail.com
Timothy Henriksen, Ersättare 
tel: 070-432 38 32, e-post: timothy.henriksen@gmail.com

KOMMUNSTYRELSEN
Matti Björk, Ordinarie
tel: 070-648 20 93, e-post: anders.josefsson@moderaterna.se
Sana Suljanovic, Ordinarie
tel: 073-051 95 51, e-post: sana.suljanovic@gmail.com
Kristoffer Sundström, Ersättare
tel: 073-079 24 49, e-post:u.k.sundstroem@gmail.com
Arvid Persson, Ersättare
tel: 072-222 15 12, e-post: arvid.persson@outlook.com

MODERATERNA I LULEÅ 
Besöksadress: Storgatan 11, Luleå
e-post: lulea@moderaterna.se
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MODERATERNA I LULEÅ 
Besöksadress: Storgatan 11, Luleå
e-post: lulea@moderaterna.se

Ta steget

Bli medlem i
Moderaterna eller 

Moderata 
Ungdomsförbundet

100 kr
✓ Engagera dig i Moderaterna
✓ Höj straffen
✓ Fixa Jobben
✓ Sänk skatten

moderaterna.se/engagera-dig/bli-medlem
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https://moderaterna.se/engagera-dig/bli-medlem/

